

贵州队称助教
被上港外援打倒
胡尔克喊冤
表示没有暴力行为

胡尔克打人没? 足协展开调查



国内体坛最近的热点似乎总是围绕着打人，MMA格斗狂人徐晓冬挑战传统武术的风波还没平息，中超外援拳打客队教练的新闻又开始发酵。

6日晚，上海上港队在中超联赛第八轮中主场3比0战胜贵州恒丰。赛后发布会上，贵州队主帅黎兵表示上港球员胡尔克在球员通道辱骂并殴打了贵州队助教，但胡尔克表示自己从未打人。

打还是没打，必定有一方在说谎。事实真相到底怎样，还要等待中国足协的调查结果。

胡尔克简介

●1986年7月25日出生于巴西帕拉伊巴州大坎皮纳，巴西足球运动员，司职前锋。出道于巴西的萨尔瓦多维多利亚足球俱乐部。

●2005年，转会至日本联赛效力。

●2008年，转会至葡超波尔图足球俱乐部。效力期间，获得了两次葡超最佳球员和一次葡超最佳射手。

●2009年10月，首次入选巴西国家队。

●2012年9月，以5000万欧元的身价转会至圣彼得堡泽尼特足球俱乐部。

●2013年，被评为俄超最佳球员；帮助巴西国家队夺得联合会杯冠军。

●2014年，代表巴西国家队参加了在本土举行的世界杯。

●2016年7月，以5580万欧元的身价转会至上海上港足球俱乐部。

客场负于上海上港后 贵州队称助教被打

上周末中超第八轮，上海上港3比0战胜来访的贵州恒丰的比赛后，贵州队主帅黎兵在发布会上称：“半场结束后，贵州恒丰智诚队球员、教练员返回球员休息室，经过球员通道时，上海上港队球员胡尔克回身手指我队助理教练员李胜并对其大声辱骂，李胜随即上前与其理论；此时我队另一名助理教练员明经过，从二人身后走向更衣室，路过事发地点时（其间双方并未发生任何身体接触），胡尔克挥拳打中于明右脸，于明当即倒地。”

7日，贵州队发布了关于贵州恒丰智诚队助理教练员明被上海上港队球员胡尔克“殴打”一事的情况公告，称贵州恒丰智诚足球俱乐部已于当晚立即展开对此事的取证与调查。“距事件发生近36小时后，我俱乐部在证据并不清晰的前提下从未通过任何渠道发表任何官方说明与公告。针对此事，我方的态度如下：1.双方均应站在发展中国足球事业的高度，以大局为重，本着团结友好、杜绝赛场暴力的原则，公平公正解决；2.尊重和遵守中国足协的相关规定，主动维护足球的良好秩序和环境。”贵州队在公告中写道。

贵州队同时表示，希望上级有关部门、上海赛区、上海上港集团足球俱乐部能够公正处理，公开证据、还原事实真相，协调处理并给予此事正确的处理方案。

上港称打人一事 不存在

被“打”的满腹委屈要讨个公道，而另一方当事人——上港球员胡尔克却也满腹冤屈要诉，他在社交网络中回应：“不幸的是，他们试图诋毁我的形象。对方教练指

责我打人，他是在哪里看到的？无论如何，我都不会有暴力行为。我无愧良心，我只想去做我最喜欢的事情，就是踢球。我在中国很开心。我喜欢和尊敬所有的中国人。”

7日，上港通过官方微博发布《关于贵州恒丰智诚方面不实言论的情况公告》，称黎兵所述事件并不存在，而黎兵与助理教练于明公开发表不当言辞，挑起外籍球员与中国人的敌意，对上海上港俱乐部和中超联赛造成不良的影响，涉嫌违反《中国足协纪律准则》第六十条的规定。

上港俱乐部称将保留诉诸中国足协纪律委员会的权利，同时要求贵州恒丰智诚俱乐部立即让黎兵和于明及相关媒体删除与事实不符的报道。

八年前，胡尔克代表波尔图做客本菲卡的比赛后与其他五名球员殴打了本菲卡主场保安，被禁赛了4个月。虽然有这段黑历史，但也无法以此判断胡尔克这次就是再犯旧错。而声称被打的于明也是个火爆脾气，1999年在辽足退役的他在队内足足做了十年各级别球队的助教，多次因为攻击裁判被禁赛。

眼下，贵州智诚和上海上港在“胡尔克事件”上已经越走越远，成了一场闹剧。

上港就此事递交材料 足协启动调查程序

目前，上港已就此事向中国足协递交材料，8日的多部门联席例会将重点研究此事。不出意外，中国足协将像当初的“库卡事件”那样，启动调查程序并还原真相。

每一场中超比赛，前往现场的竞赛官员包括裁判四人组、比赛监督和裁判监督，他们也是足协了解事情经过的第一对象。竞赛官员们反馈的信息是，都没有看到胡尔克拳打于明一幕。

作为中国足协派出的监督大臣，比赛监督在现场，必须及时了解和调查相关突发事件。

对于事件的经过，要在第一时间以书

面形式传至足协。

另外，若当值裁判组和比赛监督在通道内看到事件经过，也会以书面形式写进裁判报告。对于足协纪律委员会而言，比赛监督报告和裁判监督报告，都是做出处罚的确凿依据。

据媒体报道，当值比赛监督第一时间去查看相关录像，没有在录像中看到胡尔克打人的镜头。当然，究竟有没有看到，还要以中国足协官方发布的信息为准。

按照中国足协的程序，一旦决定调查上述事件，会成立一个专门的工作组，最终查明事件的真相，给予双方一个交代。

如找不到视频证据 证人证词或成为关键

目前，黎兵、于明和上海上港各执一词，除非拿出确凿的证据，或者存在其他方面的证人证词，否则很难做出判断。

这让人想起了2015年的“库卡詹炜事件”。

当时，人和与鲁能队的比赛结束后爆发的大范围冲突，边裁詹炜被库卡和其弟弟在球员通道内拳打，而库卡方面则声称是詹炜打了他，且以自己眼眉处破裂出血作为直接证据。

双方争执不下，足协随后成立了专门工作组并彻查此事。

因为找不到任何关于通道内打架的视频和录像，足协最终凭借安保人员的证词，对库卡做出停赛7个月的重罚。

如果依旧找不到确凿的视频录像，足协也可以从证人和证词上着手调查，例如上港主场安保人员、在场上港球员或体育场的工作人员提供的证词等。

鉴于此事的受关注度，足协应该会彻查此事，尽快给外界一个说法。

如果接下来真能找到胡尔克打人的有力证据，那么他将面临至少六场的停赛处罚。

亚冠小组赛收官战 苏宁全华班获胜

2017年亚冠联赛小组赛最后一轮9日战罢，以全华班出战的江苏苏宁队凭借吉翔的进球，在客场以1比0小胜澳大利亚的阿德莱德联队，从而以6战5胜1负的战绩小组头名出线。

苏宁本赛季亚冠表现出色，前四轮就以四连胜锁定小组头名，创造了中超球队小组赛的最佳开局。但在中超赛场上他们

却举步维艰，目前8战4平4负积分垫底，是唯一一支没有获胜的球队，本轮远征澳大利亚，苏宁主帅崔龙洙也雪藏了所有外援和吴曦等主力，以全华班阵容出战。

阿德莱德联队赛前仍有出线希望，但他们必须在主场获胜才有机会。比赛开始后主队就大举进攻，但他们虽然占据一定优势，半场却没有一脚射门打正，半场结束

两队以0比0互交白卷。易边再战，主队的进攻仍然只开花不结果，倒是73分钟顾文祥一次反越位成功险些制造杀机，不过顾文祥没有停好球，客队错失进球良机。81分钟吉翔禁区外一脚怒射破门，打进了全场唯一进球。最后时刻主队拼命围攻，补时最后时刻还打中一次门楣，但最终无力改写比分，苏宁1比0从客场带走三分。

这样，江苏苏宁就以5胜1负积15分的优异战绩小组头名出线，韩国济州联队本轮2比0击败日本大阪钢巴队，以3胜1平2负积10分小组第二出线。目前上港和日本的浦和红钻队已经确保出线，10日的最后一轮将决定最终名次。

（本版稿件据新华社）